坚持不懈将作风建设引向溪

问题专项整治工作推进会召开。会议深入学习贯彻党 的二十大和省委十四届四次全会精神,对全市作风建设 工作再强调、再部署,为实现海东高质量发展提供坚强 的思想和作风保障。

会议指出,党中央和省委历来高度重视作风问题, 对作风问题反复强调、三令五申,这充分表明了党中央 和省委坚决反对腐败,以零容忍惩治腐败的鲜明态度, 坚决整治作风顽疾、持续深化作风建设的坚定决心。要 一步增强抓好作风建设的责任感和紧迫感,不断深化 对全面从严治党重要性和必要性的认识,真正做到严于 律己、严负其责、严管所辖,持之以恒、坚持不懈将作风 建设引向深入。

会议强调,要坚持学思践悟,筑牢思想根基,绝对不 能浅尝辄止、学用脱节。深入学习贯彻习近平总书记重 要讲话指示批示精神,坚持缺什么就补什么,梳理推动 高质量发展的痛点堵点难点、群众反映强烈的急难愁盼 问题,增强学习的针对性,努力提高学习实效。要坚持 政治信仰,永葆政治本色,绝对不能打折扣、搞变通。把 贯彻落实党中央精神体现到谋划重大战略、制定重大政 策、部署重大任务、推进重大工作的实践当中,做到对 '国之大者"了然于胸,对"省之大要"心中有数。要坚持 求真务实,切实履职尽责,绝对不能庸懒散拖、虚假浮 躁。紧紧围绕党的中心任务,养成戒骄戒躁、谦虚谨慎 的作风,一心一意把心思集中在"想干事"上,把精力投 入到"干好事"上,全力以赴在新时代征程上留下无悔的 奋斗足迹。要坚持斗争精神,增强斗争本领,绝对不能 得过且过、安于现状。在大是大非面前敢于亮剑,在矛 盾冲突面前敢于迎难而上,在危机困难面前敢于挺身而 出,在歪风邪气面前敢干坚决斗争,在原则问题上寸步 不让、寸土不让,努力成为敢于斗争、善于斗争的勇士。 要坚持群众路线,解决急难愁盼,绝对不能高高在上、不 接地气。用好调查研究这个传家宝,坚持问题导向、增 强问题意识,敢干正视问题、善于发现问题,切实把调查 研究成果转化为推进工作、战胜困难的实际成效。要坚 持以上率下,激励担当作为,绝对不能要求不严、标准不 高。以"关键少数"带动"绝大多数",坚持抓早抓小,防 微杜渐,多渠道、常态化了解干部日常的思想、工作、生 活等情况,推动监督由事后处理向事前防范和事中管理 转变,让干部习惯在受监督和约束的环境中工作生活。 要坚持全面从严,严肃执纪问责,绝对不能畏手畏脚、拈 轻怕重。坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因 素,清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,确保党不变质。 不变色、不变味。纪检监察干部要坚持秉公办事,讲原 则不讲面子、讲党性不徇私情,切实把牢公平公正基准 线。要坚持榜样引领,营造良好氛围,绝对不能只讲待 、不讲奉献。发扬光荣传统,传承优良作风,通过树新 风激发正能量,打造具有地域特征、行业特性、层级特点 的新风"名片",以革命精神激发斗志,以先进典型示范 引领,以廉洁文化浸润人心。

会议通报了全市作风突出问题情况,平安区委、民 和回族土族自治县委、市生态环境局、市文体旅游广电 局主要负责同志作了交流发言。

平安区:

"青姐姐"后援团当好妇女"娘家人

本报讯(通讯员 平安宣)为认真学习贯彻落实党的 十大精神,坚持把"乡村振兴巾帼行动"作为巩固拓展 脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要载体,充分发 挥基层妇联组织的凝聚力和战斗力,按照"青姐姐·家和 美"文明新风行动要求,平安区在各乡镇(街道)村(社 区)积极组建"青姐姐"后援团。

青姐姐"后援团由各村(社区)妇联干部、党员先 锋、离退休干部、巾帼志愿者、热心妇女群众等组成,主 要承扫着对接婚姻家庭纠纷人民调解工作、对重点人群 和高风险家庭开展走访、法律知识普及、家教家风盲传、 参与基层治理、生活就业帮助等,旨在柔性化解家庭矛盾纠纷,构建长期有效的维权关爱机制,维护妇女儿童 合法权益。截至目前,平安区已建立"青姐姐"后援团11 个,开展培训宣传活动4场次。

平安区"青姐姐"后援团负责人表示,下一步,将以 青姐姐·家和美"文明新风行动为载体,加强与公检法 部门以及村(社区)"两委"、基层网格员的工作联动、信 息共享,实现长期有效的维权服务机制。通过"青姐 姐"后援团这一平台阵地,广大基层妇女维权服务将会 更完善、更及时、更贴心。后援团成员还将结合自身工 作特点和优势,常态化开展婚姻家庭普法宣传、慰问帮 扶、心理咨询、社工服务等活动,力争将"青姐姐"后接 团队伍打造成一支肯干事、能干事、会干事的新时代妇 联队伍。

本版文字编辑 金华山

脱贫村里的别样欢送会



本报讯(诵讯员 石遭寿)一双鞋垫、 ·副枕套、一把养胃中药材、一面锦箍、 -块牌匾……每一件东西的背后,都是 村民们对朝夕相处八年的驻村第一书记 及工作队的满满祝福和依依不舍。

7月29日上午,青海东部门户的民和 大地,晴空万里,艳阳高照。走进大庄乡 台集村的群众文化活动广场,火辣辣的太 阳照在身上,但依然有好多村民顶着烈日 相聚在广场上,欢送即将离别的台集村驻 村第一书记王斌云及驻村工作队员。

2015年10月,海东市广播电视台新 闻部副主任王斌云积极响应党的脱贫攻 坚号召,主动请缨,到自然环境严酷、生 活条件艰苦的民和回族土族自治县大庄 乡台集村任驻村第一书记,用带病的身 躯挑起了带领台集村乡亲们拔穷根、摘 穷帽的重担。因为患有严重的胃病,王 斌云一边为台集村的脱贫搞帽而起早贪 黑、忙碌奔波,一边每天要按时按点喝治 胃病的中药。因为长时间熬中药,每每 推开王斌云的宿舍门,扑面而来的是一 股浓浓的中药味,以至于有的村民们把 王斌云亲切地称呼为"药罐书记"。驻村八年来,王斌云把一颗火热的心交给了 台集村的老百姓,把所有的心思和劲头 都用在为台集村老百姓"脱贫摘帽"上。

驻村八年来,他积极争取项目,为 台集村开辟了一条通往川总公路的长6 公里多的硬化通道,极大地方便了村民 们的出行。积极争取项目为台集村安 装了140多盏太阳能路灯,村里的主巷 道、农户家门口、村级广场等地的夜晚 已不再漆黑。完成了80余公顷的坡改 梯项目,让台集村的干旱山坡地变身 水平梯田",提高了耕地质量。还有牛 羊养殖产业、美丽乡村建设、农村卫生 厕所建设, 全覆盖的危旧房改造, 困难 家庭学生资助、村集体养殖基地项目建 设等等,正是有了王斌云的尽职尽责, 计党的惠民阳光普照在了台集村的角 角落落,让台集村的老百姓深切感受到 了党的惠民强农政策的温度。如今,摘 了穷帽、拔了穷根的台集村老百姓,正 **撸起袖子感恩奋进在乡村振兴的新征** 程上,曾经的老村庄也发生了前所未有 的变化,全村处处呈现着人勤、村美的 新景象。对此,台集村的老百姓感慨 说,台集村今天的变化,离不开党的好 政策,离不开各级党委、政府大力支持, 更离不开王斌云的亲力亲为。

结束了欢送仪式,王斌云湿润着眼眶 和众乡亲一一道别,当车子开到台集村对 面的山梁上时,他停下车,在山梁上对望 着台集村的一草一木,站了许久……

奋进新征程 唱响大西北

本报讯(通讯员 互助宣)为深入贯 彻落实党的二十大精神,持续打造丹麻 土族花儿品牌,挖掘民间民俗文化,7月 28日,以"奋进新征程·唱响大西北"为主 题的青海湖音乐节,第二十届西北五省 (区)花儿演唱会互助分会场在丹麻镇文 化广场拉开序幕。

活动现场,千余名身着七彩花袖衫 的土族儿女在安召舞的优美节奏中尽情 地释放着他们的激情。弯腰、摆臂、跳 跃、旋转,七彩衣袖轻盈地在空中挥舞, 犹如万道彩虹般绚烂夺目,尽显土乡儿 女的热情好客,也"转"出了对美好生活 的向往。

西北五省(区)花儿名家们唱响了-首经典花儿曲令,《雪白的鸽子》《摘哈个月

亮当镜子》《妹妹的山丹花》轮番上演,悠扬 的歌声宛如天籁之音,在彩虹大地上久久 回荡,吸引群众积极参与共享公共文化服 务发展成果,感受优秀传统文化魅力,为土 乡群众奉上了一场精彩纷呈的河湟"花儿"

非遗展示区,土族盘绣、金银器制 作、土族擀毡、河湟彩绘、编背斗技艺等 系列极具青海特色的非物质文化遗 产大放异彩,运用静态展示、动态展演 等形式,展示青海系统性非遗保护成

演唱会在歌声、掌声、喝彩声中落下 帷幕,为土乡儿女献上了一场文化大餐, 彰显了浓厚的民间传统文化特色和浪漫 色彩,有效保护了土族花儿和秦腔表演 等非物质文化遗产,也为乡村旅游注入 了丰富的文化内涵。

西北五省(区)花儿演唱会是一场 与民共享的"花儿"盛会,是促进文旅 融合发展的催化剂,是花儿歌手们相 互交流学习的平台。丹麻镇将以本次 盛会为契机,紧紧围绕互助县委县政 府打造"五张名片"的总体部署,深入 挖掘传统文化资源和内涵,本着"以文 促旅、以旅彰文"的工作目标,促进文 旅深度融合发展,也让"花儿"更好地 传播和发展

"花儿"携手"美景",独具特色的演 唱风格、形式多样的优雅曲令,丹麻镇全 面开启"花儿"沉浸式玩乐新体验,诚邀 您共赴"花"海遨游。

攒劲!海东妇女收到了大礼包



本报讯(记者 小山)近日,青海省 情姐姐·家和美"文明新风行动启动仪 式在海东市化隆县举办。在启动仪式 上,省妇联给海东妇女带去了一个又一 个大礼包,各族各界干部群众共计600 余人参加启动仪式。

活动中,省妇联向海东市捐赠"春 ---江源春蕾"助学款 50.2 万 蕾计划一 元,"春蕾计划"助学款12万元,母亲邮 包100个、健康包50个;现场揭晓了化

隆县52户"最美家庭"、25名"好婆婆" 23名"好媳妇",并为她们赠送"暖心家庭包",为来自海东市政法系统的130名 女民警颁发"青姐姐后援团"志愿者证

同时,还进行了《中华人民共和国家 庭教育促进法》专题宣讲及"江源春蕾

梦想未来"读书分享会和"履行公安职能·做好反家暴工作"专题培训;省公安

厅禁毒总队和刑警总队在现场开展普法

官传:青海观芳、言度、納知律师事务所、 青海海峡妇儿医院现场为群众答疑解 惑、询病问诊.

"此次'青姐姐·家和美'文明新风行 动启动仪式在海东市化隆县举办,是对海 东市乡风文明建设工作的最大肯定,也是 对乡风文明建设助推乡村振兴工作的-次考验。"海东市化隆县委书记张爱如表 示,化隆县将以"青姐姐·家和美"新风行 动为契机,深入开展普法宣传,精准有效 做好引领服务联系工作,进一步落实困境 儿童困难妇女司法救助,持续发挥家庭家 教家风在加强社会治理、促进乡村振兴中 的重要作用,通过开展形式多样的宣传教 育活动,将"婚事新办、丧事简办"等新时 代文明新风尚吹进千家万户。

海东市坚持把乡风文明作为实施 乡村振兴战略的重要支撑和保障,全面 贯彻习近平总书记关于"推进移风易 俗,培育文明乡风、良好家风、淳朴民 风"的重要讲话精神,坚持以思想引领 固根铸魂,以移风易俗厚植土壤,以先 进典型倡树新风,2020年7月1日颁布 实施了全国首部推进移风易俗工作的 地方性法规《海东市移风易俗促进条 例》,在推动移风易俗,树立文明乡风上 取得了扎实成效。